

好用的功能空间 这个可以有



随着人们对家居空间的使用需求越来越个性化，传统的三房两厅、两房两厅的格局已经不能满足便捷、流畅的空间使用要求。在都市生活中，更好用的空间被逐渐地发掘出来。有哪些家居空间是当下比较受欢迎的、哪些是可以让家居生活更加便利的设计呢？

多功能房

书房、儿童房、杂物房、客房、休闲室兼具

当下，几乎绝大部分的家居装修都会要求有一个多功能房，特别是对于主流的三房、两房户型而言。两房中的儿童房、三房中的书房，通常被寄托了更重要的责任。

都市家庭的房间不多也不大，但对于功能的要求却很多。例如对于多数的家庭来说，儿童房的功能是必要的，即使还没有宝宝，在可见的未来也有这样的需求。可以的话，最好有一个客房，这样，无论是父母“视察”还是朋友到访，都有一个舒适的住处。很多人需要在家里处理工作上的业务，也有一些人喜好看书，或者需要一个单独的办公空间，因此，能有一间书房自然是最好的。另外，家庭生活杂物众多，不想随处可见到乱堆放的家居用品，一个容量巨大的杂物房也是

极好的……

鉴于功能需求多多，大多数家庭会选择将家里的一个房间打造成为多功能房。利用定制家居系统，实现多种功能的切换。最常见的方式就是定制榻榻米，与柜子、书桌等连为一体。榻榻米本身可以作为床使用，榻榻米下方又可以作为储物空间。安装升降桌，还可以变化出一张休闲棋牌桌。定制家具可以因地制宜，根据需求定制功能，解决多样化的空间需求。

客厅榻榻米

第二书房、孩子的游乐基地

客厅榻榻米也是当下比较流行的一个设计方式。在空间允许的情况下，可以选择靠窗的地方定制榻榻米，对客厅空间进行简单的区分。通常，客厅榻榻米是一个半开放或全开放的空间，不设大门。即使有隐私的需求，也是通过帘子等巧妙的隔断来实现。

客厅榻榻米与多功能房的榻榻米一样，可以兼具多种功能。例如，榻榻米靠墙的位置设计书桌，可以使这里成为一个阳光充足的书房。榻榻米下方同样可以作为储物使用，临时有客人光临，还可以作为一个简单的下榻处。

对于有小孩的家庭而言，客厅榻榻米是一个实用设计。平常孩子多在客厅玩耍，这里可以成为孩子的游戏基地，将游戏区与正经的客厅区分开来。与墙面柜子搭配使用，还可以增加收纳、整理的区域，可以放置孩子的各种玩具，让他(她)学会自己管理自己的游戏区。

阳台生活区

人也需要光合作用

阳台是室内与户外的交接地带，也是家里最能够享受到阳光和清新空气的地方。因此，越来越多家庭重视阳台的设计，把阳台打造成为休闲生活区。

传统的阳台首先承担洗衣晾衣的功能，正是因为这一功能的存在，破坏了阳台的美感。而当下，可以通过阳台柜等方式将洗衣机更好地隐藏起来，减少阳台洗衣的功能性。

同时，通过采用带烘干功能的洗衣设备，也能够减少晾晒所占的空间，将阳台解放出来。

许多家庭会在阳台种植各种各样的植物，让阳台变得清新宜人。既然有这样的先天条件，不妨使用户外桌椅等，在阳台辟出

一块休闲的空间，平常人也可以在户外进行“光合作用”。注重阳台装饰的家庭，还会利用各种装饰、灯光，营造出一个独特的半户外休闲场所，为忙碌的生活带来一块充满呼吸的宝地。

开放式厨房

家庭交流的绝佳场所

开放式厨房是大多数西方家庭的选择。在国内，由于烹饪习惯等原因，还是以封闭式厨房为主。

然而，随着生活方式的改变，越来越多家庭采用轻食、西食的方式，重油烟的烹饪习惯减少，再加上抽油烟设备的升级，开放式厨房也越来越普及。

开放式厨房的一个优点，是将厨房与餐厅结合为一体，一方面节省了空间，另一方面使用起来空间感也更大。例如，开放式厨房常常会设计长条形或转角的吧台，这一功能空间也可以当餐桌使用。

开放式厨房的一个更大的优势，在于开放式的空间更适合交流。由于没有空间阻碍，父母做菜时也能照顾孩子，甚至孩子可以与父母一起烹饪、对话，在这个过程中，实现亲子间的互动。

(毛静)